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53% de femmes
dont : 45% âgées de 18 à 24 ans
           55% âgées de 25 à 35 ans 

47% d’hommes
dont : 41% âgées de 18 à 24 ans
           59% âgées de 25 à 35 ans 1027

personnes
interrogées

âgées de

18 à 35 ans

Échantillon interrogé sur internet
Résultats récoltés avec GoogleForms™

Date de réalisation
du 1er au 15 décembre 2017

Fiche technique
Sondage e�ectué par lassurance-obseques.fr



18-24 ans 83% 10%7%

*parmi les réponses les plus citées : en pleine nature, lieu de plaisance, auprès des proches, etc.

25-35 ans 75% 16%9%

Chez soi En établissement
(hôpital, maison de retraite, etc.)

Ailleurs*

18-24 ans 82% 14%5%

25-35 ans 87% 7%6%

81% des jeunes préfèreraient passer
leurs derniers instants chez eux
Questions posée : Où préfèreriez-vous passer vos derniers instants ?



18-24 ans Non : 45% Oui : 55%

18-35 ans Non : 37% Oui : 63%

Ceux qui ont répondu «oui» pensent que c’est une bonne chose à 95%, contre 54% pour ceux qui ont répondu «non»

25-35 ans Non : 32% Oui : 68%

18-24 ans Non : 34% Oui : 66%

25-35 ans Non : 39% Oui : 61%

Dans l’ensemble, les jeunes estiment que l’on
parle plus de la mort qu’autrefois
Questions posée : Pensez-vous que l’on parle plus de la mort qu’autrefois ?



18-24 ans Non : 45% Oui : 55%

18-35 ans Non : 37% Oui : 63%

25-35 ans Non : 32% Oui : 68%

18-24 ans Non : 34% Oui : 66%

25-35 ans Non : 39% Oui : 61%

Rarement

Parfois

Oui, très souvent

Oui, assez souvent

Non, jamais

Vous arrive-t-il de penser à la mort ?
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Plus d’un tiers des jeunes a�rment penser
souvent à la mort
Questions posées : Vous arrive t-il de penser à la mort ? Avez-vous peur de la mort ?



Rarement

Parfois

Oui, très souvent

Oui, assez souvent

Non, jamais

Vous arrive-t-il de penser à la mort ?

65%

35%

0

5

10

15

20

25

30

Femme

Homme

JamaisRarementParfoisAssez
souvent

Très
souvent

«Non, je n’ai pas peur
de la mort et j’y pense» :

0

5

10

15

20

25

30

JamaisRarementParfoisAssez
souvent

Très
souvent

«Oui, j’ai peur de la
mort et j’y pense» :

Reconnaissent avoir peur de la mort :

0

20

40

60

80

100
FemmeHomme

NonOui

80% 82% 7% 10%

91% des sondés ont répondu
avoir déjà vécu un deuil

«Écoute et disponibilité» : 99%

«Soutien financier»  : 5%

«Soutien administratif»  : 26 %

«Tâches ménagères»  : 18%

€

«De quelles façons avez-vous soutenu
ce proche endeuillé ?*»

*Question à choix multiples

82% des jeunes ayant perdu un proche ont déjà
soutenu quelqu’un en deuil
Question posée : Vous est-il déjà arrivé de soutenir un proche en deuil ?



Crémation

Inhumé

Sans avis

45%

22%

33%

Civile

Religieuse

Sans avis

57%

3%

39%

Crémation/Inhumation «Cérémonie civile ou religieuse ?»
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45% des jeunes choisissent la crémation contre
33% pour l’inhumation
Question posée : Préféreriez-vous être crématisé (crémation) ou inhumé ?
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Les cérémonies religieuses moins plébicitées 
au profit des cérémonies civiles
Question posée : Préféreriez-vous être crématisé (crémation) ou inhumé ?



Plus de 70% des sondés ayant choisi la crémation
se tournent vers la dispersion en pleine nature
Question posée : Où souhaiteriez-vous que vos cendres soient dispersées ?

Dans ma propriété

6%
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Paradoxalement le lieu de culte est toujours
favorisé comme lieu de cérémonie idéal
Question posée : Quel serait selon-vous le lieu de cérémonie idéal ?
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*Question ouverte dont voici les réponses récurrentes : en nature, lieu de plaisance.



Malgré leur âge, plus de la moitié des sondés ont une
idée relativement juste du coût moyen des obsèques
Question posée : A votre avis, à combien s’élève le coût moyen des obsèques en France  ?
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*Question ouverte dont voici les réponses récurrentes : en nature, lieu de plaisance.
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1 jeune sur 2 a�rme connaître bien
ou vaguement le cercueil écologique
Question posée : Avez-vous déjà entendu parler de cercueils écologiques ?

Oui, vaguement

Oui je connais plutôt bien

Non pas du tout
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Non, je ne pense pas
que cela soit une bonne idée

«Si vous avez répondu «oui» à la question précédente,
pensez-vous que cela soit une bonne idée ?»
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Enfin, 86% des sondés souhaitent de la musique
à leurs obsèques
Question posée : Souhaiteriez-vous de la musique à vos obsèques ?
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